

我市警方查处多起涉疫违法行为

本报讯(记者 胡德光)当前,疫情防控形势依然严峻,但仍有个别人编造、传播,散布涉疫谣言,不服从疫情防控检查。连日来,因发布疫情谣言、谎报疫情、不服从防疫检查,我市警方查处多起涉疫违法行为,多人被依法处理。

发布虚假疫情信息,拘!

近日,东明县长兴集乡一男子在微信群内散播虚假涉疫信息被东明警方依法行政拘留。

经查,1月9日下午,长兴集乡某村村民陈某在微信群内发布虚假疫情信息,称外地返乡人员中出现新冠肺炎病例。在未经核实也没有官方证实的情况下,陈某擅自将该消息发布到微信群,导致该虚假消

本报讯(通讯员 郭超然)近日,市开发区法院不仅成功调解一起房屋买卖纠纷案,还收到了当事人送来的写有“公正执法扬正气恪尽职守解民忧”的锦旗。

原来,在2006年,弟弟何某二经手,将其兄长何某一(当时外出打工不在家中居住)在其村庄的唯一房屋出售给了何某一的邻居马某。何某二以何某一的名义与马某签订了房屋买卖合同,马某向何某二支付了相应房款,并一直居住至今。2021年,何某一向市开发区法院提起诉讼,以何某二出售其房屋并未经其同意为由,请求确认房屋买卖协议无效,要求马某返还其房屋,何某二赔偿其经济损失。

承办法官积极和当事人沟通交流,了解到案件背后存在家庭矛盾,认为兄弟俩的纠纷是长年琐碎矛盾积累而来的,诉至法院的只是实际纠纷的一小部分,该案件如果简单地一判了事,那横在兄弟俩之间的“心墙”会越筑越高,要想真正化解矛盾还得从调解工作入手。

办案法官多次到双方当事人所居住的村委会了解情况,到涉案房屋现场走访,找准双方的主要症结所在,最后,在村党支部书记和人民调解员的积极协助下,兄弟二人握手言和。

本报讯(记者 胡德光)农民工工资涉及民生,更关乎社会公平正义和社会稳定。春节临近,单县人民法院终兴法庭法官成功为23名农民工“讨薪”,让他们拿到了拖欠了近3年的劳动报酬。

“感谢你们为我们23名工友的案子费了这么多心,让我们拿到拖欠了很久的血汗钱……”近日,单县23名农民工代表杨某拉着法官的手,再三表示感谢。

信息被传播出去,致使部分群众产生恐慌情绪,造成不良影响。

经询问,违法人员陈某对自己虚构事实扰乱公共秩序的事实供认不讳。东明警方对陈某依法处以行政拘留三日的处罚。

警方提醒,当前正值疫情防控的关键时刻,在未经权威部门证实之前,任何人不得在网上蓄意编造、散布谣言,否则公安机关将依法追究其法律责任。

酒后故意谎报疫情,拘!

1月13日20时许,曹县魏湾镇某村村民李某拨打“市长热线”,称邻村有新冠肺炎感染者。接“市长热线”通报后,曹县公安局高度重视,立即组织警力对该情况进行核查。

经查,李某系酒后拨打“市长热线”,故意谎报疫情扰乱公共秩序。目前,李某因违反《治安管理处罚法》规定,已被曹县公安局依法行政拘留10日。

警方提醒,当前新冠肺炎疫情点多散发,波及面广,防控形势依然严峻,请广大群众严格遵守疫情防控相关法律规定,不信谣、不传谣、不造谣。

疫情防控检查中不服从指挥,罚!

1月8日,成武县公安局交警大队白浮图中队在疫情防控期间,依法对拒不服从指挥的蒋某行政处罚200元。

针对当前疫情形势,成武县公安局组织公安、交通、卫健等多部门在全县四个高速出入口设立了疫情防控监测点。1月8日上午,成武县疫情防控张楼高速口监测点

工作人员在对驶入成武县的一辆鲁R6***E轻型货车示意停车检查时,司机不服从交警工作人员指挥,逃避疫情防控检查。

随后,正在执勤的民警驱车将不服从指挥的车辆及驾驶员蒋某查获,卫生防疫人员根据疫情防控要求对驾驶员蒋某当场查看了健康码。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条之规定,成武县公安局依法对蒋某处以200元的行政处罚。

警方提示,当前正是疫情防控的关键时刻,请广大群众自觉遵守各项防疫规定,主动配合,全力支持,齐心协力抗击疫情。对拒不配合防疫规定,妨碍防疫工作、阻碍执行公务等违法犯罪行为,公安机关将依法严厉惩处。

本报讯(通讯员 郭超然)

近日,市开发区法院不仅成功调解一起房屋买卖纠纷案,还收到了当事人送来的写有“公正执法扬正气恪尽职守解民忧”的锦旗。

原来,在2006年,弟弟何某二经手,将其兄长何某一(当时外出打工不在家中居住)在其村庄的唯一房屋出售给了何某一的邻居马某。何某二以何某一的名义与马某签订了房屋买卖合同,马某向何某二支付了相应房款,并一直居住至今。2021年,何某一向市开发区法院提起诉讼,以何某二出售其房屋并未经其同意为由,请求确认房屋买卖协议无效,要求马某返还其房屋,何某二赔偿其经济损失。

承办法官积极和当事人沟通交流,了解到案件背后存在家庭矛盾,认为兄弟俩的纠纷是长年琐碎矛盾积累而来的,诉至法院的只是实际纠纷的一小部分,该案件如果简单地一判了事,那横在兄弟俩之间的“心墙”会越筑越高,要想真正化解矛盾还得从调解工作入手。

办案法官多次到双方当事人所居住的村委会了解情况,到涉案房屋现场走访,找准双方的主要症结所在,最后,在村党支部书记和人民调解员的积极协助下,兄弟二人握手言和。

本报讯(记者 胡德光)农民工工资涉及民生,更关乎社会公平正义和社会稳定。春节临近,单县人民法院终兴法庭法官成功为23名农民工“讨薪”,让他们拿到了拖欠了近3年的劳动报酬。

“感谢你们为我们23名工友的案子费了这么多心,让我们拿到拖欠了很久的血汗钱……”近日,单县23名农民工代表杨某拉着法官的手,再三表示感谢。

曹县检察院:党徽映初心 忠诚铸检魂

本报讯(通讯员 汪琦)去年以来,曹县检察院创新探索党建统领、业务发力、融合发展的“一体联动”模式,以业务工作成效检验政治建设,自觉把党建优势转化为业务发展的最大动能,为地方高质量发展构筑了有力的法治屏障。

抓住“关键少数”,增强党建与业务融合成效。压实“书记抓、抓书记”责任,构建了党组书记负总责、其他班子成员履行“一岗双责”、支部书记直接负责的三级责任体系;成立机关党委,配强专职党务干部,落实支部书记担任部室负责人要求,做到政治建设与业务建设同谋划、同部署、同推进、同考核。同时,该院要求院班子成员亮明党员身份,带头办理重大疑难复杂案件,带头提升业务短板弱项,带头突破重点难点任务。在办案一线落实司法为民政治责任,形成“党员干部带骨干、党员骨干带干警、党员干部带非党员干警”的辐射带动效应。2021年,该院班子成员带队办案210件,其中疑难复杂案件124件,占比59%。曹县检察院在菏泽市检察机关业务评价中总成绩连续5年全市第一。

抓实理论武装,提升党建与业务融合水平。该院建立完善了“党组中心组+机关党委+党支部+党员干部”四级联动学习机制,搭建覆盖全员的政治理论学习体系,使检察人员头脑中有政治,在司法办案各环节讲政治。为贯彻“四大检察”融合一体发展理念,该院强化各业务部门之间的互联融通、协同作战,去年以

曹县检察院负责同志表示,2022年,曹县检察院将始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在新的“赶考之路”上勇毅前行,以忠诚履职、担当实干、力求极致的工作作风和检察实绩奋力书写全面开创的过硬答卷,为地方经济社会高质量发展贡献检察智慧和检察力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

巨野县公安局:筑牢防诈防线

本报讯(通讯员 申昭彬)连日来,巨野县公安局以最大限度从源头上控发案为目标,以最大程度摸底安装APP,不断构建反诈新格局,切实筑牢防诈安全防线,守护好群众的钱袋子。

凝聚反诈力量。成立以派出所所长为组长、社区民辅警为组员的反诈防范宣传工作小组,根据辖区电信诈骗发案形势,全面梳理辖区反诈重点,制定专门的反诈方案,有针对性地向特定人群推广安装国家反诈APP,确保工作有的放矢。结合“百万警进千万家”“我为群众办实事”,社区民警主动对接社区、街道办事处,通过开展反诈培训会,搭建起警民联防的群防群治新格局。

聚焦反诈重点。结合辖区受骗群体发案特点进行分析,根据“学生”辨别力不强、易被引诱消费等特点,借助校园法制课,上好开学防骗第一课,季度性开展防骗技能专题讲课,组织安全知

识竞赛等等,进一步提升学生防骗意识;根据“老年人”对网络信息甄别能力不强的特点,社区民警从发放宣传单、反诈围裙、防骗口袋,形成反诈“信息茧房”,增强老年人对诈骗类型认识,有效降低被骗可能性。同时,在节假日重点推出反诈宣传“套餐”,督导社区、企业、学校开展反诈检查,主动发现问题,补齐宣传短板,进一步挤压电信网络犯罪空间。

营造反诈氛围。充分运用可宣传资源,滚动播放防诈小贴士、典型案例以及近期流行诈骗手法等内容;通过社区居民微信群、校园微信群、校园公众号平台等推送宣传反诈信息1000余条,让群众时刻都能将反诈看在眼里。同时,

立足辖区实际,不断探索反诈宣传新手段、新方法,对涉及电信诈骗警情进行详细梳理分析,及时提炼防诈骗对策,推出新型宣传方式,提升反诈效能。

郓城警方:织密安全防护网

本报讯(通讯员 王荣花 记者 胡德光)春节临近,连日来,郓城县公安局紧盯防控焦点、治安热点、防范重点,扎实做好“管、巡、打、防”工作,全面提升社会治安管理质效,确保年末重要节点社会面持续稳定,切实增强人民群众的安全感。

紧盯防控焦点,加大巡逻力度。根据车巡和步巡不同职能分工进行布警,建立横向到边、纵向到底的路面巡防网格。搭建“社区民警+辅警+志愿者”防控架构,加大对辖区内主干道、学校、工业园区等重点场所的巡查密度和力度,并根据警情发案特点及规律,及时调整巡防力量部署。建立网上网下联动机制,安排专人每日进行视频监控网上巡查,通过以案倒查发现有用线索,提高巡防工作现行抓获率。

紧盯治安热点,加强阵地管控。强化重点场所管理,通过集中清查、明察暗访等形式加大检查力度,整改治安隐患5处。加强寄递业管理,以“定期检查、灵活清查、不留盲点”为标准,积极对各个

寄递业网点负责人开展法律宣传教育,认真查找并及时整改工作中存在的漏洞和薄弱环节,并逐家签订治安责任书。严格敏感物品管理,确保设备完好、制度落实、台账齐全。

紧盯防范重点,强化宣传警示。通过日常进社区走访,积极开展形式多样的防范电信网络诈骗等宣传,面对面讲解各类安全防范方法,发放宣传材料20000余份。积极抢占网上治安防控新阵地,推动警民交流从“面对面”向“点对点”转变,着力推进网上重点阵地建设。

依托警民恳谈会、重点场所行业业主座谈会等平台,积极采取“走出去、请进来”的方式,举办各类安全防范现场宣讲活动,加强警民联系,为维护辖区治安稳定打下坚实基础。

政法动态

牡丹警方打掉一流窜盗窃团伙

本报讯(记者 胡德光)近日,市公安局牡丹分局刑侦大队视侦中队联合牡丹区南城派出所,经过缜密侦查,成功打掉一盗窃储藏室财物的流窜犯罪团伙,一举将由李某为首的10人抓获。经初查,该团伙在牡丹区、济宁、郓城、定陶作案24起,涉案价值一百余万元。

2021年12月26日至2022年1月16日,

市公安局牡丹分局相接接到3起群众报警,均是储藏室被撬,名酒等物品被盗。接警后,牡丹分局高度重视,成立专案组迅速开展工作。通过大量现场走访、调取监控录像,并利用智能平台进行分析研判,民警发现这3起案件作案嫌疑人众多,作案手段相同,均是采取撬、踩等暴力方式打开储藏室实施盗窃。民警通过调取的片断监控进行串并,延长轨迹分析,于2021年12月28日成功锁定了犯罪嫌疑人赵某。为将该盗窃团伙一网打尽,经过缜密侦查,民警相继查清了该团伙另外9名成员的行踪。条件成熟后,民警开始收网,先后将十名嫌疑人成功抓获。

经讯问,赵某等10名嫌疑人对多次结伙盗窃储藏室财物的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步审理中。

某释法明理,经过十多次的电话沟通,赵某终于承认拖欠工资且同意返还,让会计及时送来足额血汗钱,23名农民工成功拿到劳动报酬。

法苑

事情要从2019年说起,杨某等23名农民工为单县李田楼某工业园干活,活干完了,但该工业园负责人赵某某并没有将工资结清,拖欠他们劳动报酬4万余元。期间,杨某和工友们多次索要无果。为维护自己的合法权益,早日拿到应得的报酬,杨某和工友们将赵某某诉至单县人民法院,请求法院判决。

终兴法庭受理此案后,考虑到春节将至,众人都想靠着这些钱来补贴家用,便秉承着“快立快审快结”的工作理念处理此案。承办法官耐心细致地向被告赵某

法官为23名农民工成功“讨薪”

感谢你们为我们23名工友的案子费了这么多心,让我们拿到了拖欠了很久的血汗钱……”近日,单县23名农民工代表杨某拉着法官的手,再三表示感谢。

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

学法懂法源自一点一滴
守法用法始于一言一行

从我做起

创建全国文明城市 做遵德礼菏泽人